

Советские ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

◆ ЛЮДИ ЗЕМЛИ ПРИАНГАРСКОЙ



На снимке работницы Кюдинского отдела Братского информационно-вычислительного центра старший техник Светлана Викторовна Чисткова и оператор, она же председатель СТК Любовь Николаевна Корнеева.

Хорошо трудятся они здесь уже де-

сять лет. Одно плохо: техника, находящаяся у них в эксплуатации, вероятно старше их трудового стажа. Вот и приходится тратить нервы на технические паузы, а информации поступает много и задерживать ее нельзя.

Фото В. ВАТУЕВА.

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

За штурвалами Л-410 УВП — пилоты Кежемского авиапредприятия

В нашей газете уже было сообщение о том, что летчики Кежемского авиапредприятия переучиваются на новый тип самолетов — Л-410 УВП и что скоро они начнут регулярные рейсы между Кюдинском и Кежмой, а так же на Енисейск и Абакан через Богучаны и на Усть-Илимск. Сегодня мечты и планы обрели реальность. И по этому случаю наш корреспондент встретился с командиром авиапредприятия В. М. СКУРЖИНЫМ и попросил ответить его на несколько вопросов.

— Была ли у наших пилотов возможность перебраться на новые самолеты раньше?

— Я пытался решить этот вопрос еще в 1986 году, когда меня назначили командиром, но не смог: всяких причин нашлась масса. А в прошлом году в краево-авиационном управлении гражданской авиации нам дали добро. Заключили с Канским авиапредприятием договор, и оно нам выделило для эксплуатации четыре самолета Л-410. Решили, что два из них будут базироваться в Кюдинске, а два — в Кежме. Такая раскладка вызвана тем, что многие пи-

лоты проживают в Кежме, в городе у них нет квартир. Однако мы сразу оговорили, что большинство рейсов будет из районного центра. За эксплуатацию самолетов мы обязались выплачивать Канскому авиапредприятию 15 процентов доходов.

— Имеется ли в нашем районе подходящая база для обслуживания новой авиатехники.

— В Кежме есть все необходимые условия для подготовки Л-410 и авиатам. В январе—феврале наряду с летчиками мы переучили и немало техников. Что же касается обслуживания самолетов по тяжелой форме, то это будет делаться в Канске.

— Сколько пилотов и кто переучились на новый тип самолетов!

— Переучили 15 человек. Прошли стажировку в Кызыле командир летного отряда В. И. Лавренко и командир эскадрильи С. А. Лукьяненко. В качестве вторых пилотов обучались А. С. Поддубник, Н. П. Буц, И. И. Станков, А. А. Кондориков и другие.

— В числе 15, по-видимому, и первый руководитель авиапредприятия Владимир Михайлович Скуржин!

— Да.

— Что дает новый самолет авиапредприятию и жителям района!

— Нам он дает лишь дополнительные заботы и убытки. В экономическом плане Л-410 принесет по прогнозам, по сравнению с Ан-2, 300 тысяч рублей убытков. И все-таки мы пошли на то, чтобы начать его эксплуатацию. Ведь пассажирам-кежмарям он дает очень много. Повышается культура обслуживания, расширяется география полетов. Л-410 — самолет всепогодный — ему не страшны ни дожди, ни снег, ни ветер. Скорость — 350 километров в час — почти в два раза больше, чем у Ан-2. 13 пассажиров берет в салоне — комфорт, поддерживается нормальная температура и зимой, и летом, тепло, светло. Машина летает на высотах до трех тысяч метров. Благодаря тому, что она сконструирована для приземления только на бетонное покрытие, мы не можем совершать на ней полеты в Тажвинск, Просяннико и многие другие села и поселки района. Сюда пока по-прежнему будут приходить «анушки».

Беседовал В. ЗЫКОВ.

● Пленум района партии

Подойти к съезду с продуманной программой

30 марта в Доме культуры «Братск» состоялся очередной пленум районного комитета партии. Он обсудил и утвердил состав четырех комиссий (будут опубликованы), а также задачи районной партийной организации в связи с подготовкой к XXVIII съезду КПСС. С докладом по этому вопросу на пленуме выступил первый секретарь райкома партии А. А. ЕМЕЛЬЯНОВ.

В обсуждении его доклада, который публикуется ниже, приняли участие члены райкома партии Н. П. КАДОЧНИКОВ, В. В. УМРИХИН, В. П. ЛОЖЕЧКА, А. М. ПЕЧЕРНИК, А. П. ГАПОНЕНКО, А. В. БОРОВЕНКОВ, В. М. САФОНОВ.

В работе пленума принял участие и выступил ответственный секретарь райкома партии В. И. ЩЕРБИНИН.

Большинство коммунистов, трудящихся района волнует судьба не только страны, КПСС в целом, но и проблемы нашей районной партийной организации, ее роль на сегодняшнем этапе. Оценивается готовность партии к преобразованиям, обновлению, способность более быстро и эффективно решать назревшие вопросы. Обстановка в районе, как и во всей стране, сложная. Явно ощущается социальная напряженность, вызванная диспропорциями и медленными темпами его развития. Из-за длительного нерешения перспективных вопросов оживилась селенная экономика и другое возникает кризис доверия к руководству местных Советов, к партийным органам района.

В этой обстановке нам нужно не растеряться, максимально сконцентрироваться и не утратить инициативу. Радует то, что активность партийных масс неуклонно возрастает. Происходит их духовное и политическое раскрепощение.

Одним из наглядных примеров того, что люди стали мыслить не только категориями своей личной жизни, но и обретать государственность, могут служить результаты обсуждения проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партийных организаций района. Материалы по обсуждению поступили более чем от 60 парторганизаций, в которых свыше 1400 коммунистов.

Обсуждение Платформы, а теперь и обсуждение Устава, проект которого опубликован, будут продолжены вплоть до предстоящей партийной конференции, где мы проведем итог и на основании предложенных партияком сформулированных предложений, замечания по этим документам от парторганизаций района в целом.

Кратко хочу остановиться на том основном, что предлагает наши партийные организации для включения в Платформу КПСС и частично в Устав партии.

Основное внимание в ходе обсуждения концентрировалось на мой взгляд, во-первых, структуре партийных комитетов, штатах, бюджете и функции в новых политических условиях. Во-вторых, права и роль первичных партийных организаций. И в-третьих, вопросы уплаты членских партийных взносов.

То, что партия в дальнейшем, будет действовать в новых условиях, — бесспорно. Но мы и не хотим цепляться за старое. Подтверждением тому тот факт, что партия вышла с законодательной инициативой об изменении в Конституции СССР так горчо обсуждаемой 6-й статьи. Это решение правильное, и большинство коммунистов в своих выступлениях в ходе обсуждения Платформы его поддерживает.

Заслуживает внимательного рассмотрения предложение парторганизаций СМУ-5 СМТ, Недокуринского сельсовету осуществить строение партии по территориальному принципу. Коммунисты аппарата треста «Богучанстрой» предлагают упростить структуру партийных комитетов всех уровней.

Кардинально сократить партийный аппарат всех уровней предлагают партийные организации Ангарской экспедиции, СМУ-5 СМТ, УМ-4. Коммунисты СМУ-3 считают, что нужно сократить аппарат РК КПСС до допустимых размеров, коммунисты ЖКУ в своих предложениях также решительно предлагают райком сократить, а партию, по их мнению, совсем не нужен. Идея сокращения явно преобладает.

Хотел бы высказать по этому вопросу свои соображения. Конечно же, сократить аппараты не трудно. Это будет приветствовать и крайком и ЦК КПСС. Но давайте задумаемся: в наших ли это интересах! Судя по всему, централизация бюджета партии будет сохранена и в будущем, а сокращение нашей должности в виде фонда заработной платы уйдет от нас в другие районы, края и т. д.

Сегодня среди коммунистов дилемма — быть или не быть аппарату (и каким быть) — обсуждается радикально вплоть до предложений о безаппаратном строении партии. Я же согласен с мнением секретаря РК КПСС Ю. С. Шенни, прозвучавшем в докладе. На прошедшем пленуме о том, что партия не может организовать свою работу без аппарата. Значит он нужен. Но мобильный и высокопрофессиональный. Его основная функция — помогать выбранному органам обеспечить их деятельностью грамотными консультациями, широкой информацией по различным вопросам жизни населения, трудовых коллективов, осуществлять непосредственно организационную работу.

Интересный вариант, который, в частности, предлагали и коммунисты Бидейского ХЛХ: «перевести оплачиваемые единицы для работы в первичках».

Действительно, чисто схематично в будущем видится такая структура райкома КПСС: два секретаря, возглавляющая комиссия организационно-партийной и идеологической работы. И при каждой комиссии в качестве ответственного (или непосредственно исполнителей) по 2—3 или более инструктора.

Комиссии будут состоять из членов партийного неособовременного актива. Аппарат будет таким образом ассимилирован в общественной среде. Освобожденные же платные единицы будут закреплены за крупными партийными организациями или территориально объединяемыми партийными организациями (если строение партии останется таким, как сейчас) и будут там непосредственно находиться и работать.

[Окончание на 2-й стр.]

Пленум райкома партии

[Окончание. Начало на 1-й стр.]
 Наряду с этим следует обдумать и качественно новое формирование аппарата, предложенное в проекте Устава, где записано, что руководящие выборные органы партии создают подчиненный им рабочий аппарат, осуществляющий, в основном, аналитическое, прогнозно-социологическое и консультативное обслуживание их деятельности. На первый взгляд, это положение кажется немалым отрыванием от жизни, особенно в условиях районного звена партии. Но не исключено, что в нашем сознании и действиях еще довлеют стереотипы и традиции прошлого.

Заслуживает внимания рассмотрение предложения о создании совета первичных партийных организаций с секретарем во главе (тоже мнение коммунистов Бийдского ХЛХ).

Обобщающее звучит предложение коммунистов АТП-12, аппарата РК КПСС и др. парторганизаций о том, что структура, бюджет, штаты,клады в партийных комитетах определяются районным пленумом и конференция. В таком же контексте звучат предложения по указанному вопросу, поступившие от коммунистов СМУ-5 СМТ, завода КЖД. Я думаю, что это и здраво и реально. Не отрицать все и сразу, а самим продумать и утвердить на районном партийном форуме, в каком виде парторганизация района работает в дальнейшем.

Заинтересовано обсуждается коммунистами вопрос о расширении прав первичных парторганизаций и их функций. Это вопрос центральный, и от того, как он будет решен, зависит сумеет ли коммунистическая партия выйти из кризиса, вновь обрести высокий авторитет и доверие народа.

Коммунистами наших партийных организаций поддержано такое положение. Платформы, как представляющие первичкам самостоятельности в решении вопросов структуры, программ и форм деятельности, периодичности и порядка проведения собраний, политических акций. В то же время в ряде высказываний коммунистов прозвучало мнение о том, что инициативы в Платформу механизм получения реальных прав первичной партийной организации.

Действительно, необходим механизм, который бы позволял первичкам реально влиять на работу высших партийных органов. Это можно сделать, если должен быть конкретно закреплён в новом Уставе. Многие партийные организации постарались сформулировать его основы. В частности, о необходимости гласной формирования резерва должностей партийных аппаратов, обслуживания и выдвижения резерва из первичек, говорилось на собрании коммунистов аппарата треста «Богучангэстрой».

Партийные организации СМУ-5 СМТ, Ангарской экспедиции предлагают выборы первых секретарей партийных комитетов всех уровней сделать всеобщими. «Выборы на всех уровнях проводить прямыми и тайными на альтернативной основе, с предварительным обсуждением кандидатур и платформ» — такое предложение внесли коммунисты СМУ-3. Коммунисты Кодинский больницы распустили это предложение. Они считают, что, кроме вышеуказанного, необходимо избирать партийные органы на один срок (понимаются, видимо, конкретные личности), а в исключительных случаях — на два срока.

Смысл названных и других предложений в том, чтобы не допустить возвышения партийных лидеров и партийных аппаратов над партийным массами, чтобы в КПСС установился подлинный демократизм процедур принятия решений, атмосфера настоящего партийного товарищества.

Большое количество предложений поступило по вопросу членских партийных взносов. Наиболее важное из них, прозвучавшее практически во всех партийных организациях, в т. ч. в К-100, СМУ-5 СМТ, СМУ-2 и др., — оставлять до 50 процентов от суммы собраний взносов в распоряжении первички с предоставлением права расходовать эти средства по своему усмотрению. Такое решение позволило бы создать материальную основу для деятельности первичной партийной организации.

Простой пример. Ни один коммунист, работающий по сдельной оплате труда, не может сегодня без ущерба для своего кармана потратить часть рабочего времени на участие в каких-либо партийных мероприятиях. Кроме того, при живой работе у первички появится очень много потребностей и в множительной технике, а, возможно, в своей газете и в привлечении платных консультантов экспертов устных диспутами добросовестно работающих и т. д., всего не перечислить. Но всем очевидно необходимость такого решения. Есть и более крайние мнения. Например, партийные организации горисполкома и средней школы № 3 считают, что нужно основную часть партийных

ПОДОЙТИ К СЪЕЗДУ С ПРОДУМАННОЙ

взносов оставлять в первичках. От коммунистов СМУ-5 есть предложение финансирование партии осуществлять на принципах добровольных пожертвований, а не через уплату членских взносов. С точки зрения коммунистов завода КЖД величина взносов должна определяться решением первичной партийной организации. Мне кажется, что впадать в крайности и излишне торжеститься в таких делах нам не стоит. Разрушить всегда легче, чем построить.

Другое дело, что нельзя не согласиться с требованием большинства партийных организаций, чтобы партийные комитеты всех уровней ежесменно составлялись с расходованием партийных средств, чтобы этот вопрос рассматривался широко и гласно.

Во многих партийных организациях (в т. ч. К-100/7, К-100/8-8, авиапредприятия, совхоз «Кежемский» и др.) поставлен вопрос о снижении размера членских партийных взносов. Варианты здесь предлагаются самые разные: брать с чистого заработка, без учета северных и коэффициента, с суммы после вычета подоходного налога, уменьшать процент вмазываемого централизма. Члены партийных организаций Ангарской экспедиции, ГПП, дирекции СМУ-3 СМТ считают, что необходимо изменить принцип демократического централизма, заменив его общедемократическим принципом. В ряде предложений указано на необходимость убрать требование принципа демократического централизма о безусловном выполнении решений высших партийных органов нижестоящими.

Очень многие предложения затрагивают наши уставные понятия. Возмущет коммунистов, как выдвигаются принципы демократического централизма. Члены партийных организаций Ангарской экспедиции, ГПП, дирекции СМУ-3 СМТ считают, что необходимо изменить принцип демократического централизма, заменив его общедемократическим принципом. В ряде предложений указано на необходимость убрать требование принципа демократического централизма о безусловном выполнении решений высших партийных органов нижестоящими.

Так или иначе, но нельзя не поддержать одно из важнейших положений проекта Платформы ЦК, которое говорит о необходимости продления такой трактовки принципа демократического централизма, которая позволяла использовать этот принцип для насаждения казарменной иерархической дисциплины.

Всего предложений и замечаний поступило более 80. В них затрагиваются самые различные проблемы и вопросы: быть или не быть кандидатуре стажу, деполитизация суда и прокуратуры, КТБ, учреждений народного образования и др. У нас еще будет время их обсудить и выбрать самое рациональное.

Это идеи, с которыми мы идем к съезду. И они требуют осмысления, хотя времени на это остается совсем немного. Серьезной проработки, подобной обсуждению проекта Платформы ЦК, требуют к тому же проект Устава КПСС. Необходимо учесть все несоответствия новым требованиям нашей партийной жизни существующего Устава и не допустить, чтобы они были повторены в новом.

Немного хочу остановиться на вопросах нашей подготовки к XXVIII съезду партии в плане непосредственно организованной партийной работы. За последние год в нашем районе созданы отделом А. Е. Журин достигли немалых особенностей и этапов. Мы выбрали шесть (1 от 315 коммунистов) делегатов на краевую конференцию. В партийных округах (Кежемский и Богучанский районы) будет выбран один делегат на съезд партии. Я бы хотел призвать вас, товарищи, а через вас все первички, проявить максимум благоразумия. У нас в районе есть небольшое выборное преимущество (выше численность членов партии), и если мы коллективно и в большинстве определимся по одной кандидатуре, несомненно

ПОДОЙТИ К СЪЕЗДУ С ПРОДУМАННОЙ ПРОГРАММОЙ

весомой и авторитетной, то есть реальная надежда направить на съезд коммунист из нашего района. В таком случае, если мы будем единодушны, есть серьезные надежды, что нас поддержит и партийная организация Богучанского района. Но если же мы (как на выборах в Верховный Совет РСФСР) раздережем свой голос, на успех надеяться трудно. До съезда у нас пройдет первый этап выборной работы. Я имею в виду конференцию, которую мы проведем в апреле, где мы обобщим результаты обсуждения платформ ЦК КПСС к XXVIII съезду, обсудим кандидатуры делегатов будущего для включения в список тайного голосования.

Второй этап — отчеты и выборы в партийных группах, цеховых и первичных парторганизациях (они состоятся в августе — октябре) и отчетно-выборная районная партконференция (ее мы должны провести в конце октября).

Хочу затронуть внимание на том, что делегаты, выбранные на апрельскую партийную конференцию, в том же составе продолжат работу и на отчетно-выборной конференции РК КПСС в октябре — ноябре, то есть выборы делегатов будут осуществляться единолично.

Хотелся попросить вас, представителей нашего партийного актива, чтобы вы отнеслись со взаимным доверием друг к другу, не увлеклись бы местничским избирательством. Если все наши крупные парторганизации, а их более 30, начнут соревноваться в выдвигании, то голосование в один тур у нас не получится. А это лишние затраты и труда, и денежных, и материальных средств. Нужен разумный и взаимокompromисный подбор делегатов.

Не хотелось бы, чтобы мы допустили ошибку в формировании наших избирательных комиссий (районная уже создана) и тем самым сорвали сроки проведения выборов.

Не закончили мы еще и формирование местных Советов народных депутатов, и упустить из виду эту работу, поспешить на назначенный партийной заботы, нельзя. Как бы нас ни удержали, ни ругали, ни подозревали (вот, да, опять райком вмешивается!), я с трудом себе представляю, как бы были организованы выборы, если в эту работу не включены партийные органы района, начиная от первичек и кончая райкомом.

Проведение собраний в коллективах по выдвижению избирательных комиссий, кандидатов в депутаты, оформление и содержание политцентров, организация предварительных встреч и выборов — это, конечно, создаст нам много хлопот нашего партийного актива, и вряд ли мы сегодня смогли бы найти в районе такую организующую и ответственную силу, которая заменила бы этот актив.

Пользуясь случаем, хочу отметить добросовестное отношение к порученной предвыборной работе коммунистов Кузнецова Василия Абрамовича (секретарь н/о УПТК), Павленко Любови Ивановны (парторганизация Кодинского аэропорт)

та), Олехновича Владимира Николаевича (секретарь парторганизации аппарата К-100), Руденко Анатолия Ивановича (п/с РОВД), Сентебояров Зигмунда Васильевича (п/с Недокурского завода), Асеева Светланы Федоровны (п/о аппарата треста БОЭС) и многих других.

Не дадут мне покровить другие работники наших Советов; мы не пытались прибрать к рукам выборную кампанию, нас жизнь заставила впрячься в работу с работниками исполкомов тащить этот воз.

При всем наблюдаемом негативном отношении к партии, мы, тем не менее, многие свои надежды, порой неосознанно, связываем с коммунистами. Применяю тот факт, что в составе избраных в районный Совет народных депутатов 72 процента членов партии. И это несмотря на слышимые частенько выкрики: «Вычеркни коммунистов», «Довели страну!» и т. д.

Нельзя, конечно, не обратить внимание в преддверии нового тура голосования на такую, я бы назвал, явный гипотезу о выборных настроениях избирателей и особенно о партийном мандате. Наша задача — разъяснить в среде коммунистов, и в трудовых коллективах, что во всем нужен разумный и объективный подход, что Совет не станет эффективнее работать от того, кто в него избран руководителем. Для принятия действительных решений нужна не только реальность, принципиальность рабочего, но и умудренность представителя интеллигенции, компетентность специалиста, кому наши руководители все-таки являются.

Нам еще предстоит формировать нашу верховную районную власть, избирать председателя районного Совета народных депутатов, его заместителя, председателя райисполкома, его аппарат и т. д.

Непривычной и новой является для нас должность председателя Совета. Я считаю, что хотя она предлагается в основном на общественных началах, нельзя отнестись к ней как к второстепенной, как к спичке, что есть просто председателствующему на заседаниях. Должность эта чрезвычайно важна, и избирать председателя Совета мы должны обдуманно. Нужен компетентный, экономически подготовленный человек, имеющий возможности и способности не только руководить Советом, но и представлять интересы района на региона, края и т. д.

Хотим мы или нет, но чтобы выжить и развиваться нам придется вплотную заняться экономикой, научиться и производить в районе продукцию, и эффективно торговать ею. Общаться потребуются и с представителями общественных крупных производственных объединений, и советских посреднических фирм, которые непрочь погреть руки на нашей некомпетентности и нерадивости, с инфантилами, которые все более активно вытесняют коммунистов, заключают в районе первые контракты.

Задачи стоят перед нами очень объемные. Трудно даже осмыслить их, не говоря уже о том, что за каждой задачей стоит огромная кропотливая и напряженная организационная работа. До открытия XXVIII съезда остается около трех месяцев. И к съезду, и к партийным отчетно-выборным конференциям, и к близкому уже завершающемуся этапу выборов в Советы мы должны подойти подготовленными, с продуманной позицией и по структуре органов власти, партии, и по кандидатурам, которые мы как ведущие политические формирования хотим видеть в депутатском корпусе. А для этого неустанной, целеустремленной, разносторонней и политической работой нам необходимо завоевать доверие, авторитет, уважение, формируя руководителей органов власти на новый этап политической деятельности обновленными, укреплёнными и идейно, и организационно.

Бюро РК ВЛКСМ

состоялось 29 марта в г. Кодиинске. В его повестку вошли текущие вопросы жизнедеятельности районной комсомольской организации. Члены бюро приняли по

становление о проведении отчетов и выборов в школьных первичках в апреле-мае (сообщить в ближайшее время в РК ВЛКСМ необходимо до 5 апреля). Путевками в пионерлагеря граждан в «Орленки» ученики КСШ № 3 А. Округ

в «Артек» — ученики Кежемской ЦШ А. Шестерных. Освобождением секретарем территориального комитета комсомола в Кежме утверждена была на бюро член райкома комсомола Наталья Кугузова.

Серьезное положение сложилось с уплатой комсомольских взносов в К-100. Решается это, можно сказать прямо, на плечах нашего партийного актива, и вряд ли мы сегодня смогли бы найти в районе такую организующую и ответственную силу, которая заменила бы этот актив.

Пользуясь случаем, хочу отметить добросовестное отношение к порученной предвыборной работе коммунистов Кузнецова Василия Абрамовича (секретарь н/о УПТК), Павленко Любови Ивановны (парторганизация Кодинского аэропорт)

ИХ ПОРТРЕТЫ — НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



На верхнем снимке Будникова Клавдия Ивановна — врач-кардиолог Кюдинской городской поликлиники. Чуткая, внимательная к пациентам, пользуется их уважением, обладает высокой квалификацией.

На нижнем снимке Тумайкина Нина Ивановна — старшая медсестра терапевтического отделения Кюдинской городской больницы. Грамотный специалист, исполнительна, внимательна к больным, активно участвует в общественных делах коллектива.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Каким должен быть депутатский корпус

Предлагаю ввести в нашей районной газете рубрику «Если бы я был председателем...» под редакцией печатать материалы читателей о структуре Советов и по кандидатам, т. е. продолжить освещение тех вопросов, которые были подняты [очень правильно] на второй странице «Советского Приангарья» за 24 марта текущего года. И для открытия этой рубрики высылаю свои заметки.

Если я правильно понимаю перестроечные процессы происходящие в нашем обществе, и наменную цель — построить такой дом, в котором каждому бы было уютно — то вся власть должна перейти к Советам, работающим по принципу: властвовать, сотрудничать.

Наше общество по своей сути денится на производителей и потребителей, хотя четкой грани здесь не проведешь. А вот взаимоотношения, я думаю, все равно должны строиться на законодательных актах. Политика каждого депутата Советов только три комитета: производитель, законодательного надзора и потребителей. Причем, комитет

законодательного надзора необходимо дать право отстранять лиц со всех постов, вплоть до председателя Совета, если ими нарушаются законы общества. Исходя из этого требования, председатель этого комитета и будет являться первым заместителем председателя Совета. А председатели двух других комитетов будут просто заместителями.

Депутатский корпус в таком случае нужно будет разделить по этим трем комитетам в зависимости от компетенности и призвания каждого. Основными задачами депутата должны, на мой взгляд, являться:

- сохранение и рациональное использование природных и трудовых ресурсов,
- создание здорового и образованного общества,
- добывать от всех производителей труда и справедливого распределения полученного продукта от. е. по принципу: от каждого по способностям, каждому — по труду).

В комитетах, по роду решения поставленных задач, и будут создаваться комиссии. Как мне думается, и постоянные и временные. Так как наше общество начало и будет так жить: в трудовой деятельности на хозрасчетном принципе, а в среде потребления — по рыночным отношениям, то Совет будет и должен формировать фонды, которые будут расходоваться на благо жителей и под их контролем. Формирование фондов должно происходить в постоянном обновлении. Поэтому от количества средств и будет зависеть каких и

сколько отделов иметь в исполкомах. В числе других обязательно нужно будет иметь отдельный фонд для оплаты депутатских обязанностей в закрепленные дни (из расчета восьмичасового рабочего дня) — так называемые дни приема и дни сессий. На предприятия эти обязанности не надо возлагать.

Привет! Постановление Верховного Совета РСФСР от 9 февраля с. г. о временном положении по формированию Советов и исполкомов. Не во всем согласен. Я против создания комитета народного контроля. Считаю, что необходимо создать в районе потребительское общество и наделить его всеми правами народных контролеров. По рядок выборов — сохранить.

Ю. ЛОБАНОВ, житель Кежвы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор письма приложил к заметкам схему структуры предлагаемого народного власти, Председателем Совета указан Г. Радаев, председателем комитета законодательного надзора — Н. Н. Верещиня, председателем комитета потребителей — В. М. Глызин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ЛЕС РУБЯТ — БРЕВНА ЛЕТАЮТ

В № 126 нашей газеты за 19 октября 1989 года была напечатана статья начальника Кежемской районной лесной инспекции В. В. Столяра под заголовком «Дорубились», в которой шла речь о том, что ПЛЗО «Кустанайкемалес» во главе с генеральным директором А. В. Пашинским, работающем на территории Кежемского лесничества Кюдинского лесхоза, систематически и грубо нарушает Правила отлеса древесины на корню в лесах ССРСР, отказывается добровольно выплывать штрафы, а суд и госарбитраж затягивают рассмотрение исков. Общественно оценили ситуацию и рассмотрев представленные лесхозом материалы, исполком районного Совета принял 25 сентября решение о ходатайстве перед исполкомом крайсовета об аннулировании лицензии сырьевой базы, закрепленной за указанным выше лесозаготовительным объединением Казахской ССР. Прошло полгода. Изменилось ли что-нибудь за это время? Ответить на этот вопрос мы попросили Владимира Васильевича СТОЛЯРА. Вот что он сказал:

ХОДАТАЙСТВО исполкома райсовета об аннулировании объединения «Кустанайкемалес» сырьевой базы в Кежемском районе не нашло поддержки в краевых инстанциях. Это, по-видимому, успокоило лесозаготовителей и они по-прежнему продолжают варварски относиться к тайге. Об этом свидетельствуют проверки. Одну из них провели 6 февраля главный лесничий Кюдинского лесхоза В. А. Грибанов и инспектор рай-

лесинспекции В. А. Ботвинкин. Согласно акту, составленному ими, разработка лесосеки ведется с грубейшими нарушениями: подорубляются не очищаются от порубочных остатков, оставляются недорубы. Оставленные здесь единичные деревья под воздействием ветров падают, затрунневая в дальних лесах, восстанавливаемые работы. В то же время кустанайцы считают обязательным делом заготовку семян сосны. Производство работ та-

кими методами приведет к сильной порубе и ухудшению пожарной обстановки в районе.

Другая проверка тоже несколько раз подтверждала: несмотря на почти трехмесячную приостановку лесозаготовки по постановлению крайисполкома № 22 от 10 июля прошлого года и повторную приостановку работы телеграммой № 61 от 17 января текущего года, когда лесной конвейер остановился с 25 января, малое количество древесины вывозится из этих уроков не сделало. Поэтому в своем письме генеральному директору Красноярского ЛХТПО А. П. Витальеву от 27 февраля Кежемская районная инспекция вновь просила возобновить ходатайство об аннулировании сырьевой базы ПЛЗО «Кустанайкемалес», но пока что 28 марта было принято решение по очередной приостановке здесь работ.

В своей статье «Дорубились» я указывал сумми неустоек, предъявленных объединению за различные нарушения: в 1987 году — на 33736 рублей, в 1988-м — на 106917, в 1989-м — на

89 тысяч рублей. Эти деньги с виновных не взысканы до сих пор. Падуский суд в г. Братске, куда мы обращались, два года волокитил дело, а теперь даже не отвечает на наши запросы: документы, видимо, потерялись. Иркутский госарбитраж не стал рассматривать иски, а отрубил их в арбитраж РСФСР, мотивировав свой поступок тем, что спорящие стороны находятся в разных областях.

После всего этого вопиющей неадекватности подумывали о том, чтобы обратиться к генеральному директору объединения, задать себе вопрос: «А может у него звезда со звездой?». Со времени работы объединения в нашем районе А. В. Пашинский ни разу не посетовал за свою хозяйственную деятельность. А не надо бы с него спросить, да постройте.

ЗА ПЕРИОД с ноября прошлого года по март нынешнего выявлен целый ряд нарушений в лесозаготовительных К-100/7 в составе ИК-11 и ИК-28 в руководителе В. А. Машини. Поэтому Кежемская районная лесинспекция обратилась в вышестоящие инстанции — ЛХТПО — с просьбой приостановить здесь заготовку древесины до устранения замечаний. Эта просьба удовлетворена.

хотят или хорошо лечит последствия его воздействия и слабо организует профилактическую работу, — они не медицинские; не в том, что привлекают слои населения, они не национальные, не расовые, не биологические.

Некоторые социальные группы, паразитирующие на недостатках и упущениях в социальном общественно-экономическом строительстве, собственные интересы ставят выше интересов народа, объективно заинтересованы в сплавании трудящихся масс, поскольку в этих условиях им легче безнаказанно вернуть свои дела.

В. АГОДИНСКИЙ, г. Красноярск.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ОБОЛВАНИВАНИЕ

В романе Ч. Айтматов «И долгие века длится день» рассказывается, как азиатские завоеватели превращали своих противников в покорных биороботов — манчуров. Тот, кто подвергался этой процедуре, лишался на всю жизнь памяти, превращался в раба, не помнящего своего прошлого. Лишенный памяти, манчур не осознавал себя человеческим существом. Он был равнозначен бесовской твари и потому абсолютно покорен и безопасен.

Это не единственный в истории случай оболванивания населения. И чаще всего так оболванивания связано с алкоголем и наркотиками. Так, несколько ве-

ков назад в Восточной Азии обитал многочисленный народ — манчурцы. Их боялись китайцы с той стороны обходили японцы. В XVII веке они завоевали весь Китай и основали династию Цинь. Однако, на рубеже XX века в трезвую сторону, ни знающую ни спиртного, ни наркотиков, были заселены японские торговцы и миссионеры, которые открыли дешевые опиокурльи, где посетителям-манчурам, включая детей, в избытке предлагался не только опиум, но и алкоголь. При этом самим японцам было строго запрещено создавать эти злачные места.

Манчур унаследовал официальный доклады из третьей части населения

(более 9 млн. человек), ставшего наркоманом, 69 процента составила молодежь. Так агрессоры пытались разложить нацию, ее цвет и надежду, дабы свети и нуле ее способность к сопротивлению. — отмечалось во время суда над японскими военными преступниками. Вот что писалось в этой связи в книге «Суд в Токио»: «Японский милитаризм решил использовать наркотики как оружие покорения других народов, и притом бескровного покорения. Наркотики — это оружие агрессии. Ее жертвы не кричали и не стояли, они не проливали кровь, не пугали и не возмущали воображение окружающих страшным видом своих ран. Они умирали тихо и постепенно, и не на поле боя, а прямо в собственных домах. Умира-

ли духовно за много лет до физической смерти. А главное, эти живые трупы, лишённые воли — эссенция качества, необходимого вою на поле сражения, не были опасны как потенциальные солдаты противника. В этой страшной войне не было ни разрушений ни городов, ни сожженных деревень. И что весьма важно, агрессор, добиваясь своей цели, не нес военных расходов, наоборот, он получал огромные доходы». Мир 80-х годов испытывает воздействие все возрастающего потребления алкоголя и наркотиков, как никогда раньше, и некоторые симптомы превращения части населения в управляемых биороботов уже noticed.

Что касается нашей страны, то у нас нередко борьба ведется не с принципами алкоголизации, а с послед-

ствиями ее. В ущерб идеологической и политической оценке этого зла на первоначальном этапе, эссенциальный фактор, привнес в очень ограниченном виде: алкоголь разрушает здоровье пьющего, влечет пагубно на его сердце, панику, толки и т. д. но употреблении, «умеренное» же потребление якобы не представляет опасности. Тем самым формируются перспертивный путь борьбы: расширяется медицинская антиалкогольная служба, накапливается информационная информация, растут расходы на лечение алкоголиков, а их число не уменьшается.

Истинные причины распространения алкоголизма не в том, что медицина по-

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК, 3 апреля

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм.
8.55 Цирк зверей.
9.40 Это было... было...
10.05 Детский час (с уроком французского языка).
11.05 Коллаж.
11.30 П. И. Чайковский «Пиковая дама». Фильм-спектакль.
12.30 ВРЕМЯ.
13.00 Продолжение опера-

ры «Пиковая дама»,
15.45 Народные мелодии.
16.00 Премьера документального фильма.
16.30 Здравствуй, музыка!
17.30 Программа телевидения Венгрии.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Молодежный вестник.
19.30 9 студия.
20.30 Русские народные песни.
21.00 ВРЕМЯ.

21.30 Коллаж.
21.35 Премьера документального фильма «Горьким словом моим помято...». О творчестве Н. В. Гоголя. 1-я серия.
22.50 Актуальное интервью.
23.10 2-я серия телевизионного документального фильма «Горьким словом моим помято...».

0.25 Телевизионная служба новостей.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
8.35, 9.35 География. 8-й класс.
9.05 Французский язык.
10.05 Французский язык.
10.35, 11.40 Биология. 6-й класс.

10.55 Разминка для зрительных органов.
12.00 «Английский вальс».
13.05 Ритмическая гимнастика.
13.35 Сеанс повторного телефильма «Исполняющий обязанности».
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 И. Гайдн «Эхо». Для клавишной и струнного оркестра.
20.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.45 «Я вам спочю...». К 30-летию Московского клуба самодельной песни.
23.35 О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. А. Тарковского.

СРЕДА, 4 апреля

6.30 120 минут.
8.30 Мультфильм.
9.05 Здравствуй, музыка!
10.05 «Горьким словом моим помято...». Документальный фильм. 1-я и 2-я серии.
12.30 ВРЕМЯ.
15.45 Концерты для фортепиано с оркестром В. А. Моцарта и Р. Шумана.
16.55 ТелеЭКО. Журнал.

17.25 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.25 Коллаж.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 «Мастерская художника». В. Ахунов и Т. Мирзаджалилов.
19.30 «Старомодная комедия».
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Актуальное интервью.

21.40 Народные артисты СССР Е. Максимова и В. Васильев.
23.10 И.-С. Бах. Концерт для скрипки и струнного оркестра ля минор.
23.25 «Экономика и нравственность, или Что человеку надо?».
23.45 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс.
9.05 Немецкий язык.
10.05 Немецкий язык.
10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс.

11.05 Мама, папа и я.
12.05 О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. А. Тарковского.
13.20 IX Всероссийский спортивный фестиваль имени Ф. И. Шаляпина.
14.05 «Первые радости». Художественный фильм. 1-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.15 Спокойной ночи, малыши!

20.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.45 Выступают педагоги и студенты Молдавского государственного консерватории.
23.25 «Жар отцовского гитары».
23.55 О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. А. Тарковского.

ЧЕТВЕРГ, 5 апреля

6.30 120 минут.
8.35 «Непослушный котенок».
8.45 «Старомодная комедия».
10.15 «Объектив».
10.50 VIII Международный фестиваль «Радуга».
11.25 Детский час (с уроком английского языка).
12.25 Коллаж.
12.30 «Время».
15.45 К 45-летию Победы.

16.05 Мультфильм.
16.30 «Эфирония — сегодня».
17.00 На призыв клуба «Золотая шапка».
17.45 Философские беседы.
18.30 «Время».
19.00 «...До шестнадцати и старше».

19.45 «Человек и закон».
21.00 «Время».
21.30 «Актуальное интервью».
21.40 «Мой Чайковский». Встреча с В. Клиберном.
22.15 «Камера смотрит в мир».
23.10 «Тещи, танцы, танцы».
23.40 Телевизионная служба новостей. (до 0.05).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
8.35, 9.45 Природоведение. 4-й класс. «Неужели это я?».
8.55 Испанский язык. 1-й год обучения.
9.25 Научно-популярные фильмы.
10.05 Испанский язык. 2-й

год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 8-й класс.
11.00 «Бурда модерна» предлагает...
12.05 О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. А. Тарковского.
Часть 2-я.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 Премьера докумен-

тального фильма «Радуга».
14.10 Сеанс повторного телефильма «Первые радости», 2-я серия.
18.30 «Время».
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 «На сессии Верховного Совета СССР».
23.10 Футбол. Чемпионат СССР.

ПЯТНИЦА, 6 апреля

6.30 «120 минут».
8.35 «Как верблюжонок и ослик в школу ходили».
8.45 На призыв клуба «Золотая шапка».
9.30 «Человек и закон».
10.45 «...До шестнадцати и старше».
11.30 «Живи, Земля!». Экологическая программа.
12.30 «Время».
15.45 Фильм — детям.

16.45 «Зеленая лампа».
17.15 «Из глубины веков».
17.50 Народная артистка СССР Е. Н. Гоголева читает стихи и прозу русских и советских авторов.
18.30 «Время».
19.00 «Прогресс. Информатика. Реклама».
19.30 А. Оннегер. Прелю-

дия к «Буре» Шекспира.
19.40 К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Коллаж.
21.35 Актуальное интервью.
21.45 ВЗГЛЯД.
23.15 Это было... было...
23.35 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Юни из семейства пасленовых».
8.45, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс.
9.05 Английский язык.
9.55 «Белковый клад».
10.05 Английский язык.
10.35, 11.35 География. 6-й класс.

11.05 ТелеЭКО. Журнал.
12.10 Игрет Барбара Гужинская (скрипка).
12.50 Футбол. Чемпионат СССР.
13.40 Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас.
14.40 «Первые радости». 3-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.15 Спокойной ночи, малыши.

20.30 На сессии Верховного Совета СССР.
21.15 Документальный фильм.
21.55 Из фондов ЦТ. Художественный фильм «Здравствуйте все!». 1-я и 2-я серии.
0.15 «Возрождение» (у Л. Н. Толстого в Крещенье).

СУББОТА, 7 апреля

6.30 120 минут.
8.30 Наш сад.
9.00 Мультфильм.
9.20 Премьера фильма о профессиональном путешественнике Ф. Конохове.
9.50 Победители.
10.50 Минуты поэзии.
10.55 Разговор о сексуальной культуре.
11.55 К 45-летию Победы. Художественный фильм

«Архив смерти». 3-я серия.
13.35 Партнер.
14.05 Премьера документального фильма «Зрители скорби наши...».
14.55 «Спектр».
15.25 В мире животных.
16.25 Политические диалоги. «Ситуация».
17.25 VIII Международный фестиваль «Радуга».
18.00 Международная па-

норама.
18.45 Фильмы режиссера Г. Козинцева. «Король Лир». 1-я и 2-я серии.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 Телескоп.
22.00 Вокруг смеха.
23.25 «Куд-куд-куд», или Провициальная комедия с буйфандой, поп-му-

зыкай и реминисценцией.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Обида».
9.40 Педагогика для всех.
10.40 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
11.40 Видеоканал «Советская Россия». Видеока-

нал «Студия-ТФ».
14.15 Часть 1-я. Ведущий — М. Козанов. Премьера документального фильма «Опадание листьев».
16.15 Часть 2-я. Премьера мультфильма «Доктор Барток и смерть».
17.00 Часть 3-я. «Когда мне будет 54 года».
19.25 Прогресс. Информация. Реклама.

20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 На сессии Верховного Совета СССР.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Вайгач». Документальный фильм.
22.20 «Рассказы о художниках».
22.55 Ночной сеанс. «Вальс, вальс, вальс...».
23.30 «Анатомия любви».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 апреля

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж Спортлото.
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Клуб путешественников».
12.30 К 45-летию Победы. Художественный фильм «Архив смерти». 4-я серия.

14.15 Здоровье.
15.00 Сегодня — День выдочк противозооушной обороны.
15.15 Музыкальный киоск.
15.45 Сельский час. Панорама.
17.00 Марафон-15.
18.30 Фотокиоск «Земля — наш общий дом».
18.35 Ж. Сарман «Мамурек». Фильм-спектакль.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Мысли о вечном. Во-

сресная нравственная проповедь.
21.45 «Чудо русское — Желье».
22.35 Балет, балет...
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 На зарядку становись!
8.15 Премьера документального фильма «Защитца небо Родины».
8.25 Обрядовые сценки в

исполнении Папусовского фольклорного коллектива Горно-Марийского района Марийской АССР.
8.50 «Идеальный муж». Художественный фильм...
10.20 Премьера документального фильма «Моя профессия — учитель».
10.40 Конный спорт. «Ливерпульский стипль-чез».
11.10 «Ваш выход, ар-

тист». Любовь и Виктор Анисимовы.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Видеоканал «Советская Россия».
15.00 Игрет Л. Бондаренко (баян).
15.10 «Планета». Международная программа.
16.10 Фильм режиссера Л. Кристи: «Лейтенант Шмидт», «Один билет на

вечерний поезд».
16.45 Телемарафон. Благотворительный концерт в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Продолжение благотворительного концерта.



Поздравляем!

с 50-летием Белому Любови Михайловне!

Поздравляем с днем рождения,

С самым светлым и радостным днем. Счастья в жизни большого желаем И успехов в пути трудовом. Чтобы самые дальние дали, Слово в сказке, в жизни сбылись, Чтобы самые горькие беды Навсегда из души унеслись.

Дети, внуки.

НАШ АДРЕС:
663470, г. Козьмиски,
Красноярского края.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
партийной жизни,
социально-экономический,
писем.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 32336.
Объем 1 п.ч. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Знак № 0016.

Кожемская типография
управления издательства полиграфии и книжной торговли крайисполкома.